Nombre y apellidos Curso: : iy
29 ESO Calificacion
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BALDER / |Asignatura: FICHA DE Fecha de entrega:
Matematicas REFUERZO

UNIDAD 5. ECUACIONES (célculo)

Notas a tener en cuenta para resolver la ficha:

- Entodos los ejercicios debe estar hecho obligatoriamente el desarrollo o procedimiento para llegar a

la solucion.
- Siempre que sea posible debes operar en forma de fraccion y expresar el resultado como fraccion

irreducible.
- Lapresentacion es importante, debes cuidarla.

Ejercicio 1

Resuelve.

a) 6(x + 11) = 40 + 6(x + 2) d) 120 = 2x — (15 — 7x)
b) 2(x — 17) = x — 3(12 — 2x) e) 5(x +4) =7(x — 2)
c)x—5(x—2)=6¢6 f) 3x +7) — 6 = 2(x + 8)

Ejercicio 2

Resuelve estas ecuaciones.

4x —2x 9%
a)ZO—B c]—3 =4 9)3— 5

3x 7x
b}? =-21 d]T—ZB f) =25



Calcula el valor de x.

3x 2x
a)?+?—?+9

x+ 2
3

x+ 4
5

b)

= 5x— 46

c) x— =1+%

Ejercicio 3



Ejercicio 4

x+8_x—4

d) 2 3 =2

x—5 8—x  2x—10
e) 5 + 2 + 2 =3
f x— 10 _x—20 x—30 — 5

2 4 3



Ejercicio 5
Resuelve las ecuaciones de segundo grado aplicando la formula general.

a)x¥ —-5x+6=0 e)x* —2x+1=0
b) 2x* —4x + 13 =0 fl 7 —3x+1=0
c) * +B8x+16=0 g) —x* —4x+5=0

d 3x*+2x—16 =0

Ejercicio 6

Resuelve estas ecuaciones de segundo grado incompletas.

a)x*—8=0 e) —8x* —24x =0
b) 2x* + 50 =0 fl —x>—x=0
c)3x*+75x =0 g)x2—1=0

dx*—-16=0 h) 4x* — 2x = 0



Ejercicio 7

Resuelve estas ecuaciones de segundo grado incompletas.

a)x*—-—8=0 e) —8x* —24x =0
b) 2x* + 50 = 0 fl —x*—x=0
c) 3x2+75x =0 gl x2—1=0
dx*—-16=0 h) 4x* —2x =0

Ejercicio 8

Resuelve las ecuaciones por el método mas adecuado.

a) 7x* = 63 e) x) —3 =22 i) 2x* —72=0
b) x> — 24 = 120 f) 5x> — 720 =0 j) 5x* — 3 =42
c)x*—25=0 g}x2+1=% k) 9x* — 36 = 5x°

d) x* = 10000 h) x* — 36 = 100 D 2x* +7x —15=0



Resuelve.
a)x2—7x=0
b) x* +3x =10
c) xX* —25x =0
d) x> —10x =0

Ejercicio 9

e) 16x(x — 5) =0
f) 3x2 —12x =0
g) 3x = 4x* — 2x
h) 4x* = 5x

Ejercicio 10

Calcula sin aplicar la formula general.
a)(x +2)(x —2)=0
b) (x —3)x +3)=20

) (x + 3)2x — 5)(5 — i) -0

2

i) 25x2 — 100x =0
j) 6x2 — 6x = 12x

dx—5°=0

e)(x — 2P +x=x
3x 4V
T_E)'G



Soluciones:

Ejercicio 1
a)blx +11) =40+ 6(x +2) - 6x + 66 =40+ 6x + 12
— bx + 66 = 6x + 52
- bx — b6x =52 — 66
— 0 = 14 — No tiene solucion.

b) 2(x — 17) = x — 3(12 — 2x) — 2x — 34 = x — 36 + 6x
= 2x — 3 =7x—36->2x—7Jx=—36+34
2

—5x = —2 =<
—* X -+ X 5

c)x —Hlx—2)=6-2>x—56x+10=6—> —4dx = —4 - x=1
d) 120 = 2x — (15 — 7x) = 120 = 2x — 15 + 7/x — 120 + 15 = 9x

135
—g

e) blx+4)=7x—2)>bx+20=7x — 14 - bx —7x=—14 — 20
- —2x = —34 = x =17

fy 3x +7)—6=2x+8) - 3x+ 21 —6=2x+ 16
- 3x+15=2x+16—-3x —2x=16—15—->x=1

- X

Ejercicio 2

a)4—x=3—>4x=3-20—>4x=60—>x=15

20
DJ%Z—EI—>3X:—21-6—?3)(:—126—?)(:—%:—42
c) _2"—4—’—2;(—12%)(—1—22——6
dJYTX_2847X_28-4—’X_¥_16
6)93—X=—5—>9x=—15—>x=%=—%
f _23X= 25 — —3x = 50—>x=5—§

Ejercicio 3

a)a—;+7—%+9%%—%—9—?f($)x—2

m.c.m. (5, 8) = 30
2-30 15

— —x =2 = ¥ = =

30 8 2




) X2 5y 46 x+ 2= 15x — 138 - x — 15x — —138 — 2

3 — —14x = —140 - x = 10
c)x—LS'q=1+%410x—2(x+4)—1o+5x
m.c.m. (5, 2) = 10
— 10x — 2x — 8 = 10 + bx
— 8x — 8 =10 + bx
=8 —5b5x=10+8—-3x=18—->x=6
x+8 x—4 x+8 x—4
d) 5 6 —276' 5 —6- 3 =62
m.c.m. (2, 8) = 6
— 3x +8 —(x —4)=12
= 3x+24—x+4=12 = 2x + 28 =12
—>2x—12—28—>x=_716——8
x—5 8—x 2x— 10
e) 5 + 5 + 5 =3
x—05 8—x 2x— 10
TlO» 5 + 10 - 5 + 10 - 5 =10-3
m.em. (5, 2) = 10 — 2(x — 5) +5(8 — x) + 5(2x — 10) = 30
— 2x — 10 + 40 — 5x + 10x — 50 = 30
— Ix 20=30—>7x=50—>x=$
/
x— 10 x—20 x— 30
W=7 ——3 =°
—’IZ'X_210—12'X_420—12'X_330=12'5
m.cm. (2,4, 3) = 12 +

— 6(x — 10) — 3(x — 20) — 4(x — 30) = 60
— 6x — 60 — 3x + 60 — 4x + 120 = 60
- —x+120=60 - —x=60 —120= —60 —» x =60

Ejercicio 4
3x 2X 3x 22X 3-6—2-5
a’?”-?w*?—?-g‘??(T)X*
L m.c.m. (5, B) = 30
—>—x=2—>x=2-30=1—5
30 8 2
b}x—gz=5x—46—>x-2=15x—l38—rx—15x=—138—2
= —14x = —140 - x = 10
o x— X X ok - 2+ 4) = 10 + 5x
5 2
m.c.m. (5, 2} = 10
= 10x — 2x — 8= 10 + 5x
— 8x — 8 = 10 + Bx
= 8y —bx=10+8—=23x=18—2x=6
x+ 8 x— 4 x+ 8 x—4
I 5T =276 5 6 =62

m.cm. (2, 8} =6
= 3x+ 8 —(x—4)=12
5 3x4+24—x+4=122x+28=12
S 2x=12 28—»;::_71‘5‘: 8



x—5 8—x 2x— 10

e) 5 + 5 + 5 3
x=5 8 —x 2x— 10
Tle 5 + 10 - 5 + 10 - 5 =10-3
m.c.m. (5, 2) = 10 — 2(x — 5) + 58 — x) + 5(2x — 10) = 30
— 2x 10 4+ 40 — Bx + 10x — &0 = 30
—>?x—20=30—>?x=50—*x=$
x— 10 x— 20 x— 30
N7 3 =5
x— 10 X — 20 x =30
— 12 - 5 —12- 7 — 12 3 12 -5

m.cm. (2,4, 3) = 12
= By — 10) — 3(x — 20) — 4{x — 30) = 60

= Gx — 60 — 3x + 60 — 4x + 120 = 60
- —x+120=60 - —x=60—120= —60 — x =60

Ejercicio 5

5+y25—24 5+41 |MT 5 =3
al x = = —*
2 2 L_5-1_,
=22 =
2
4+ 16 — 104 4+ v—88 . .
bl x = 2 = ) — Mo tiene solucion.
—_ -+ _ . .
O x— BEVEA-B4  —BENO
2 2
_—2+14 _,
—24+ 444192 —2+ 4196 % 5
d} x = = -
6 & v — —2—14 _
‘ 6
+ — -+
g) X = 2rva—4 2+ V0 = 1 {doble)
2 2
Ejercicio 6
a) x = +8
b) x* = —25 —— No tiene solucion.
c) 3xix +25)— x; =0, x, = —25
d) x==t+v16 = t4
e) —8x(x+3) = x,=0,x = —3

f) —x(x+1)— x,=0,x,= —1
g) x==+vV1 ==+1
h) 2x(2x — 1)— x;, =0, x, =

r | =

8

3



Ejercicio 7

a) x=+v8

b) x* = —25 —— No tiene solucion.
c) 3x(x + 25) — x;, =0, x, = —25
d) x=+v16 = +4

) —8x(x +3) = x, =0, x, = —3
) —x(x +1)— x;, =0, x, = —1
g) x=+vV1 =+1

h) 2x(2x — 1) — x;, = 0, x, = —

- (D

Ejercicio 8

a7 =63 5> x¥*=9 5 x = +3

b) ¥ =24 =120 » x* =120 + 24 = 144 —» x = +

d) x* = 10000 — x = +100

)
)

c) x* —25=0-> x"=25 > x= +5b
)

) X’ —3=22 > x"=25—>x=*£5

fl 6x’ —720=0—2 5 =720 - x* =144 - x = +12
5 1 1

. 5
2 = — — 2= = _ = — = =
g) x> +1 4 X 4 a X 5

12

h) x* — 36 = 100 = x* = 100 + 36 = 136 —» x = £v136

) 2x* —72=0-2x=72 > x* =36 — x= +6H
) Bx—3=42 - bx* =45 - x* =9 = x = £3
k) O9x° — 36 = 5x° - 9% — 5x° = 36 — 4x° = 36

= ¥ =9 2 x = *+3
—7 +
D 2x"+7x —15=0—> x= ?_‘fi9+120=
6 3
6y =—=—=
:—7‘113_)1 4 2
4 20



Ejercicio 9

oo o x=0—— x =0
a) x> —7x=0—- xix —7) O%{X—TJ'_O—)XQ_?
x=0——> x =0

2 — =
b) x* + 3x =0 — x(x + 3) OH{X13:O—>X2= 3

x=0——> x =0

2 — 0 - =0 —
c) x 25x 0 x(x 25) 0 {X 25 =0 — Xy = 25

¥x=0——— x =20

2 = —» — = —»
d) x 10x =0 — x(x — 10) =0 {x— 10=0 > x, = 10

16X=O—}X1=

16x(x — 5) = 0 -
e 1oxte=9) {x—5—0—*x2—5

x=0-—>x=0
2 __ — — — = -3
f) 3x* = 12x =0 —» 3x(x —4) =0 {X_4=o—>x2=4

g)3x =4x° —2x > 4 —2x —3x =0 > 4x* —bx =0
x=0—s x=0

""‘4"‘_5}20"[4;(—5:0_”@:%

h) 4x? =6x - 4x> —5x =0 — x{dx — 5) =0
Xx=0—— =20
_>

4x—5=0—>x2=%

25x=0—>x,=0

) 25X2—1DOX—O—>25X{X_4}_O_>{x_.ﬂ__O—;xz—d

) 6x*—6x=12x > 6x° — 18 =0 = 6x(x —3) =0
_)|6x:0—>x120
x—3=0—-x,=3

Ejercicio 10
X+2=0-x5=-"2

Xx—2=0->x=2

x+3=0—-x=-3
x—3=0—->x=23
X+3=0-—x=-3

5
c) 2).’—5=0—’X2=E

X
5_E=O—)X3=].O'

d) x —5=0— x = 5(doble)
e)(x —2F=0—->x—2=0—> x=2(doble)

x=0——— x=0

fl (3x _ 4y _ 3x _4_ _ 16 (4op)
(4 5)_0_’4 5 =0~ x =g (doble)



